Конспект урока по учебному предмету
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учитель ЦЛП Тарасова Елена Геннадьевна

Тема: «Ряд»

Цель: формирование представлений о последовательном расположении объектов в ряду.

Задачи:
· формировать умение вставать в ряд;
· формирование умения определять месторасположение предметов в ряду;
· формирование умения пересчитывать предметы;
· формирование умения соотносить количество предметов с числом, обозначать число цифрой;
· узнавать диких животных по внешнему виду (на изображении);
· развитие графо-моторных навыков

Методы и приемы:
· Наглядные (показ сюжетных картинок).
· Словесные (беседа, художественное слово, вопросно-ответный).
· Игровые (дидактические игры, сюрпризный момент).
· Практические (упражнения).

Материалы и оборудование: пиктограммы «математика», «сядь правильно», «тихо», «слушай» (приложение №1); конверт с изображениями персонажей произведения С. Я. Маршака «Где обедал, воробей?» (воробей, лев, лиса, морж, слон, журавль, носорог, кенгуру, медведь, крокодил) (приложение №2); карточки с цифрами от 1 до 10 (приложение №3); графические задания (приложение №4); простые и цветные карандаши; коммуникатор, компьютер, веселая музыка для игры.

Ход занятия
I. Организационный этап.
С помощью пиктограммы, ориентируясь на план дня на доске, выясняем, какой сейчас урок. Обучающиеся, используя пиктограммы «сядь правильно», «тихо», «слушай», повторяют правила поведения на уроке (см. Приложение№1).

II. Мотивационный этап.
Учитель достает конверт.
- Ребята, что у меня в руках?
- Давайте посмотрим, что находится в конверте.

(обучающиеся достают картинки с изображением героев произведения С.Маршака «Где обедал, воробей?» и называют животных) (см. Приложение №2)

- Это герои какого произведения? Давайте вспомним стихотворение С. Маршака «Где обедал, воробей?».  (с помощью коммуникатора один ребенок самостоятельно рассказывает стихотворение, другой – вывешивает на ковролиновую доску персонажей по порядку). 
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Учитель обращает внимание обучающихся на ряд картинок.
- Посмотрите на доску, картинки (с изображением героев произведения) расположены в ряд. Тема нашего урока: «Ряд». Сегодня на уроке мы будем учиться вставать в ряд, составлять картинки с изображением животных в ряд, определять месторасположение животных в ряду, считать по порядку, выполнять задания с цифрами. Самые внимательные и старательные в конце урока смогут посмотреть мультфильм «Где обедал, воробей?».

III. Основной этап.
Задание 1. «Где обедал, воробей?».
Учитель обращает внимание обучающихся на ряд картинок к произведению С. Маршака 

- Ребята, у кого у первого пообедал воробей?
- У кого воробей обедал после носорога (слона, лисы, журавля и т.д.)?
- А кто был перед кенгуру (лисой, носорогом и т.д.)?
- А кто последний, у кого решил пообедать воробей?

- А сколько всего животных встретил воробей в зоопарке?
(пересчёт животных)
- Найдите цифру, которая обозначает данное число (см. Приложение №3).

- Сколько птиц встретил воробей? (откладываем картинку отдельно).
- Найдите цифру. (кладем цифру под картинку).

- Какие из животных живут на севере, где всегда холодно? (откладываем картинку отдельно).
- Сколько таких животных? Найдите цифру. (подкладываем цифру под картинку).

- Какие из животных живут на юге, где всегда тепло? (откладываем картинки отдельно).
- Сколько таких животных? (подкладываем цифру под картинки).

- Какие животные остались? (откладываем картинки отдельно).
- Где живут эти животные?
- Сколько их, посчитайте.
- Найдите нужную цифру. (подкладываем цифру под картинки).

Задание 2.
1) Построение в ряд.
- Давайте встанем в ряд. Первым будет Ника. За Никой встанет Вера. 
- А кто встанет последним? (Варя)
- А теперь давайте поменяемся местами. Первым будет Варя, за Варей встанет Ника, за Никой – Вера.
- Скажите, кто стоит перед Верой?
- Кто стоит последним (первым)?
- Кто стоит между Варей и Верой?

2) Составление числового ряда.
– Сейчас каждому из вас я дам цифру. Тот, кто стоит первым, получает цифру 1. Второй в ряду получает цифру 2. Следующий получает цифру 3.
Посмотрите¸ у нас получился числовой ряд. Первой в числовом ряду стоит какая цифра? И т.д.
Сейчас под веселую музыку вы будете бегать по классу. По окончании звучания музыки вам нужно будет встать в ряд таким образом, чтобы получился числовой ряд.

После выполнения задания учитель хвалит детей и предлагает сесть на свои места.

Задание 3. Графическая работа.
- Давайте вспомним стихотворение С. Маршака «Где обедал воробей?». Что ел слон? (морковь)
- Давайте и мы с вами накормим слона морковкой. 
Учитель раздает листы, на которых изображен слон, перед ним морковка, которую надо раскрасить, и цифра (см. Приложение №4).
- Какая цифра у тебя написана? Нарисуй своему слону столько же морковок и раскрась их.

IV. Заключительный этап.
- Сегодня на уроке мы учились составлять ряд, находить месторасположения в ряду. Какое задание понравилось больше?
- Вы все молодцы! Замечательно работали.
Учитель приглашает детей к компьютеру посмотреть мультфильм.



Приложение №1
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Приложение №2
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Приложение №3
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Приложение №4
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